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Circolare n°1                             VA                                  Roma,  19 Gennaio 2023 

 

                                                                               ALLE ASSOCIAZIONI PROVINCIALI 

                     

   LORO SEDI  

 

    

OGGETTO:   FISCALE - Legge di Bilancio 2023 ( art.1, commi 45-51) Bonus carburante 

agricolo e altre disposizioni di interesse per la categoria 

 

La Legge di Bilancio 2023, all’art.1 commi 45-50, ha confermato, anche per il primo 

trimestre 2023, il riconoscimento del credito di imposta in misura pari al 20% per l’acquisto di 

carburante per la trazione dei mezzi agricoli.  

Come già previsto per il quarto trimestre 2022, sono beneficiarie della misura anche 

le imprese agromeccaniche con codice Ateco 01.61 e il credito spetta anche con riferimento alla 

spesa sostenuta per l'acquisto del gasolio e della benzina utilizzati per il riscaldamento delle serre e 

dei fabbricati produttivi adibiti all’allevamento degli animali. Il credito può essere utilizzato 

entro il 31/12/2023 oppure essere ceduto, solo per intero. Il termine del 31/12/2023 per l’utilizzo 

del credito vale anche per il cessionario. 

Il comma 51 inoltre, chiarisce le modalità di utilizzo del bonus carburante agricolo 

riconosciuto per il terzo trimestre 2022. Il credito può essere utilizzato in compensazione entro il 

31/03/2023 oppure può essere ceduto, per intero; il cessionario lo deve utilizzare entro il medesimo 

termine. 

 Ulteriori disposizioni agricole 

 

 All’interno dell’articolato della legge di Bilancio si evidenziano inoltre altre due 

disposizioni di interesse per la categoria rappresentata: 

1) Detassazione Irpef agricoltori - Art.1 comma 80 - che estende al 2023 l’esclusione dei redditi 

dominicali e agrari dei coltivatori diretti e degli imprenditori agricoli professionali dalla base 

imponibile dell’imposta sul reddito delle persone fisiche. 

 

2) Agevolazioni Piccola Proprietà contadina  - Art.1 comma 110 - che estende le agevolazioni 

previste per la piccola proprietà contadina anche agli atti di trasferimento a titolo oneroso di 

terreni e relative pertinenze, qualificati agricoli, posti in essere a favore di persone fisiche di età 
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inferiore a quaranta anni che dichiarino nell'atto di trasferimento di voler conseguire, entro il 

termine di 24 mesi, l'iscrizione nell'apposita gestione previdenziale ed assistenziale prevista per i 

coltivatori diretti e gli imprenditori agricoli professionali. 

 Per praticità si allega uno stralcio della legge di Bilancio contenente i commi citati. 

 Restando a disposizione per ulteriori chiarimenti si inviano cordiali saluti. 

 

 

        

 
 

 

 

 

 

All.to:1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


